

CHENGHUITOUZI 诚信天下 汇通共赢 诚汇投资邀您 共同关注财富热点

黄金年末跳水, 来年如何金光闪

□记者 宋锋辉

核心提示

在美联储推出QE4(第四轮量化宽松)之前,市场普遍认为,美国宽松的货币政策将推动包括黄金在内的大宗商品价格上涨,全球通胀也会因此上升。令人意外的是,近来黄金价格不涨反跌。与此同时,对黄金未来走势的判断也出现了分歧。

面对这种情况,普通投资者该如何进行投资? 记者就此采访了多位专业人士。



绘制 翔宇

80后炒金高手: 运用概率作决策

□据《上海青年报》

在今年某银行组织的炒黄金大赛中,80后选手张捷(化名)脱颖而出,击败各路高手,一举夺得冠军,赢得了一辆价值20多万元的家用汽车。

这样的成绩自然令人羡慕不已,不过他颇为低调地告诉记者:“今年只是运气比较好。”在他看来,理财能力是一种观察、判断加上行动的综合能力。

张捷大学学习的是数学专业,1980年出生的他一直戏称自己为“勉强80后”。从大学就开始理财的他被同学们公认为“理财达人”,他始终认为:“自己学投资,既能获取乐趣,还能获得财富。”

张捷告诉记者,从小到大,自己参加过很多竞猜类和理财类的比赛,大大小小得过不少奖。谈到自己的经验,他总结称主要归功于“概率”。

学习数学的他很会运用概率来作出投资决策:只做大概率的事情,不做小概率的事情。

在他看来,这一点是“大多数人都可以做到的”。“我身边有很多朋友,每天都认真地研究黄金走势,说实在的,我在这块并没有作很多研究。我只会看大格局,因为每天只盯着走势容易当局者迷,不如跳出来,多了解一些经济形势,这样更容易把握大趋势。最重要的一点是,要多避免一些低级错误,看不清楚的就一定不要参与。”他说。

另外,与一赚到钱就飘飘然的投资者不同,张捷没觉得自己在理财投资方面有多成功:“我也没多少本金,只能说有一些自己的理解,投资理财我还处于学习积累的阶段。”

其实,除了炒黄金外,张捷还曾尝试外汇和艺术品投资,当然也有过惨痛的赔钱经历。他告诉记者,在一次交易中,他冒险做了重仓,又忽略了当时的盘面信息,虽然抓住了唯一一次割肉出逃的机会,但最后还是损失了不少本金。“犯错主要还是因为没有遵守交易纪律,自以为机会出现了,就草率行动。这是一个心态的问题,每个人的交易纪律也不一样,关键是要制定一些适合自己执行下去的原则。”张捷总结道。

对于投资安全方面,张捷有着很高的要求:“如果把投资看成考试,那就要坚决放弃难题,对复杂的题目不要参与,直接放弃,去做把握大的简单题目。”现在经济环境不好,黄金的走势最近也震荡得比较厉害,要找到一个新的投资增长点并不容易,所以张捷坚持“安全为先”的原则:可以少量参与感受市场脉搏,但要避开高风险的品种、行业和地区。

现象 国际金价遭遇跳水

12日,美联储本年度最后一次议息会议结果出来之前,贵金属价格呈现震荡上行走势,冲破了一直盘整的区间。市场普遍认为美联储将采取进一步的货币宽松政策,届时美元将承压,黄金白银价格一同上扬。

13日,美联储议息会议结果公布, QE4

闪亮登场。美联储宣布,在扭曲操作结束后,将每个月新购买450亿美元债券。

国内亦有媒体报道称,美联储出台的QE4,无异于在国际货币市场上扔下一颗炸弹。“新一轮货币战争开始,并导致新一轮通货膨胀”正在成为市场各方的共识。

不过,市场走势令人意外,贵金属现货价格呈现冲高回落态势,现货黄金触及每盎司1723.21美元的高点,13日黄金大跌1%。

更令人想不到的是,19日,黄金价格再次大幅下滑,出现8月以来的最低价位,主力黄金合约大跌1.6%,收于每盎司1670.70美元。

争议 “黄金十年”与20年下跌周期

尽管金价出现跳水局面,看好黄金走势的仍然不少,如瑞银仍然看好黄金价格未来一年的走势,继续维持平均价格为每盎司1900美元的预测位。

美银美林在其展望中更是认为,黄金价格可能触及每盎司2000美元盎司,甚至高达每盎司2400美元。

在11月份的2012年黄金市场高峰论坛上,更有专家认为,黄金市场未来可能迎来一个新的十年,中国将成为黄金需求增长最快的国家。

但是,也有悲观的声音。

有人认为美元与黄金之间存在跷跷板关系,认为自1971年尼克松宣布美国放弃美元与黄金之间的固定比较关系之后,黄金与美

元就形成了这种独特的周期特征。自此美元出现了10年下跌5年上涨的周期,而黄金则出现了10年上涨5年下跌的周期。

2012年和2013年交替之时,貌似出现了又一次轮回,美元或将迎来下一个5年的上涨周期,有人据此认为,黄金将在未来20年内处于下跌周期。

分析 关注风险和通胀两因素

国际金价走势暂时模糊不清,投资者该如何梳理思路,把握行情呢?

建设银行洛阳私人银行国际注册金融理财师王韶华表示,从近期来看,美国“财政悬崖”的解决情况是左右黄金走势的一大关键因素。如果该问题不能顺利解决,将对国际金价产生不利影响。但是,市场普遍预计美国民主党和共和党最终达成一致协议的概率较大,因此短期内国际金价会得到一定的支撑。

格林期货分析师孙亨瑞也认为,“财政悬

崖”问题最终会在明年1月获得解决,届时包括黄金在内的大宗商品在探明底部后会有一波上涨。

另外,中国将迎来春节,节日期间黄金需求大增,对金价也有一定的支撑作用。

王韶华说,虽然近几日国际金价下滑,但是短期内还是有一定机会的。

长期内,王韶华建议从两方面进行分析。她说,近十年来支持黄金价格上涨的主要因素有两个,即风险和通胀。未来如果这

两个因素消失,又没有新的支持黄金走强的因素出现,那么黄金价格恐将回落。

近日,国际著名评级机构标普把希腊主权债务评级上调6个级别,美国经济复苏前景看好。王韶华说,在这种情况下,风险因素逐渐减弱。同时,目前全球通胀并不严重。

孙亨瑞也认为,2013年黄金价格将维持大幅震荡格局。他说,美国货币宽松政策对金价的影响越来越弱。随着美国经济的不断好转,美元在明年将走强。

策略 把握金价波动节奏

在投资方面,王韶华表示,黄金价格的波动给黄金T+D和账户金的投资者带来一定的交易机会。账户金的投资者可以考虑波段操作策略,黄金T+D的投资者则可以进行双向操作。

孙亨瑞建议投资者把握住金价波动节

奏。他说,如果国际金价回落到每盎司1500美元至1550美元一带,投资者可以考虑买入,如果涨至每盎司1700美元之上,则不建议投资者参与做多。

中信银行洛阳分行私人银行家徐斐则从另一个角度进行了分析。她说,从长远来看,

投资者不妨改变高抛低吸靠黄金投资赚钱的投资思路,把黄金看作家庭财产的一部分,作为资产保值增值的一种途径。

依此思路,投资者可以选择一些实物黄金投资渠道。具体选择上可以选择价格透明,交易成本低的投资渠道。

诚汇投资 CHENGHUITOUZI
诚信天下 汇通共赢
0379-60685111